

КУРЬЕР

"Вестник Сиротинского сельского поселения"

Учредитель Администрация и Совет депутатов Сиротинского сельского поселения
Иловлинского муниципального района Волгоградской области

12.10.2023 года

№ 31/243

«Решением суда удовлетворен иск прокуратуры Иловлинского района о постановке участника СВО на учет для получения жилья».

Прокуратурой Иловлинского района Волгоградской области проведена проверка по обращению военнослужащего Ш., который является участником специальной военной операции, по вопросу нарушения его жилищных прав.

Как следует из материалов надзорной проверки, заявитель относился к категории детей, оставшихся без попечения родителей, но в установленном порядке не поставлен на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении, в связи с чем свое право не реализовал.

При обращении в Комитет социальной защиты населения Волгоградской области для включения его в список детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, военнослужащему отказано ввиду достижения им возраста 23 лет.

Однако проверкой установлено, что причиной несвоевременной постановки Ш. на учет стало бездействие органов опеки по направлению документов в уполномоченный орган для включения его в список детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.

По итогам надзорной проверки прокуратура Иловлинского района Волгоградской области в интересах заявителя обратилась в суд с иском к Комитету социальной защиты населения Волгоградской области о включении его в список лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей, которые достигли возраста 23 лет и подлежат обеспечению жилыми помещениями.

Решением Центрального районного суда г. Волгограда иск прокурора удовлетворен.
В настоящее время судебное решение не вступило в законную силу и может быть обжаловано сторонами.

Исполнение решения находится на контроле прокуратуры района.

Старший помощник прокурора Иловлинского района

Е.С.Чекунова

младший советник юстиции

Родители более 2,7 тысяч детей Волгоградской области получают ежемесячную выплату из материнского капитала

С 2023 года ежемесячную выплату из средств материнского капитала можно оформить на любого ребёнка или одновременно на нескольких детей в возрасте до 3 лет. В Волгоградской области родители 2 793 детей обратились за получением данной меры поддержки.

Напомним, что ежемесячная выплата из материнского капитала предоставляется семьям с доходом **ниже двух прожиточных минимумов на человека** без дополнительных требований к занятости или имуществу родителей. При расчёте дохода учитываются зарплаты, премии, пенсии, больничные и ряд других поступлений, которые получают родители и дети. Сумма ежемесячной выплаты равна прожиточному минимуму на ребёнка в регионе. В Волгоградской области это — 12 307 рублей.

Заявление о получении ежемесячной выплаты можно подать на портале Госуслуг, в МФЦ или клиентской службе Отделения Социального фонда. Выплаты из материнского капитала устанавливаются на год, по мере истечения этого срока владельцу сертификата следует снова обратиться в Отделение, чтобы её продлить. Выплата из средств материнского капитала производится в один день — 5-го числа каждого месяца за предыдущий месяц.

Отделение Социального фонда России по Волгоградской области назначило единое пособие родителям более 157 тысяч детей

Отделение Социального фонда России по Волгоградской области с начала года оформило выплату единого пособия родителям **157 713** детей. Пособие назначалось в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно было только подать заявление через портал Госуслуг. Остальные сведения Социальный фонд проверял по межведомственному взаимодействию. Для удобства родителей сразу все дети, на которых положено пособие, указываются в одном заявлении.

Напомним, что для оформления единого пособия дети и родители должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. Размер выплаты на детей составляет 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума ребёнка. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины её отсутствия.

В Волгоградской области 108 мужчин находятся в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет

В оплачиваемый отпуск по уходу за ребёнком до полутора лет, по закону, уйти может не только мама, но и папа, и другие работающие родственники малыша, кто фактически осуществляет уход за ним. Например, в Волгоградской области имеют место случаи, когда обязанности по уходу за малышом берут на себя папы. В настоящее время декретный отпуск в Волгоградской области оформили **108** мужчин, двое из которых осуществляют уход за двойняшками.

Желание мужчины оформить декрет может возникнуть в различных жизненных ситуациях, в том числе, если его доходы значительно меньше доходов жены. Пока отец в отпуске, за ним сохраняется его место работы, период декрета засчитывается в трудовой стаж. Можно использовать декретный отпуск полностью или частями — как будет удобнее. Кроме того, отец может получать пособие, но при этом трудиться в условиях неполного рабочего дня.

Пособие по уходу за ребёнком составляет **40%** среднего заработка за два предшествующих календарных года. Так, при наступлении отпуска в 2023 году учитывается средний заработок за 2021 и 2022 годы.

Отметим, что указанное пособие не может быть ниже минимального размера, установленного федеральным законом. В 2023 году в Волгоградской области он составляет **8 591 рубль 47 копеек**. Средства получателям перечисляются в единую дату — **8 числа текущего месяца за предыдущий**.

Региональный контакт-центр СФР: **8(800)100-00-01**.
В результате принятых прокуратурой Иловлинского района мер ребёнок-инвалид обеспечен техническим средством реабилитации.

Прокуратурой Иловлинского района Волгоградской области проведена проверка по обращению матери 6-летнего ребенка, являющегося инвалидом по заболеванию опорно-двигательной системы.

Как следует из материалов надзорной проверки, заявительница в ноябре 2022 года обратилась в отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Волгоградской области с заявлением о выдаче своему ребенку технического средства реабилитации - кресло-коляски с дополнительной фиксацией (поддержкой) головы и тела, однако длительное время ребенок им не обеспечивался.

По итогам надзорной проверки прокуратурой Иловлинского района Волгоградской области внесено представление об устранении выявленных нарушений руководителю регионального отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ, однако по результатам его рассмотрения ребенок-инвалид не обеспечен креслом-коляской ввиду отсутствия коммерческих предложений на поставку технического средства реабилитации.

В связи с чем в интересах несовершеннолетнего прокуратура района обратилась в суд с иском к отделению Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Волгоградской области об обязанности предоставить необходимые технические средства реабилитации.

Решением Ворошиловского районного суда г. Волгограда иск прокурора удовлетворен.

В настоящее время судебное решение фактически исполнено - ребенок обеспечен креслом-коляской с дополнительной фиксацией (поддержкой) головы и тела.

Старший помощник прокурора Иловлинского района

Е.С.Чекунова

младший советник юстиции

5 100 волгоградских семей распорядились материнским капиталом через банки

Более пяти тысяч семей в Волгоградской области распорядились материнским капиталом через банки, которые обмениваются данными с Социальным фондом (СФР). Информационное взаимодействие между фондом и кредитными организациями налажено в соответствии с соглашениями - они заключаются с 2020 года.

Передача сведений из банков позволяет родителям одновременно с оформлением кредита подать заявление о распоряжении материнским капиталом на покупку или строительство жилья. Средствами сертификата при этом оплачивается основной долг либо первоначальный взнос по кредиту. В итоге вместо двух обращений – в банк и Социальный фонд – владельцу сертификата достаточно обратиться только в банк.

Заявления и необходимые документы финансовые учреждения передают в Социальный фонд по электронным каналам, что ускоряет процесс распоряжения средствами. Если кредит или займ уже оформлены, родители смогут подать заявление о распоряжении только в Социальный фонд. Однако и в этом случае информобмен с банками помогает

направить средства на выбранные цели, поскольку владельцу сертификата не нужно представлять в СФР документы и справки по выданному кредиту. Всё эти сведения ведомство запросит самостоятельно.

Социальный фонд регулярно заключает новые соглашения об обмене данными с банками, чтобы ещё больше родителей могли удобнее использовать материнский капитал на улучшение жилищных условий.

Напомним, что программа материнского капитала работает в России с 2007 года. Изначально на поддержку могли претендовать семьи с двумя детьми, впоследствии меры распространяли и на первенцев. В 2023 году размер капитала был проиндексирован на 11,9% и теперь составляет 586,9 тыс. рублей на первого ребёнка и 775,6 тыс. – на второго.

Социальный фонд выдает материнский капитал только один раз. Если семья не оформляла его на первого или второго ребёнка, родители вправе получить сертификат на третьего и любого следующего ребёнка. Средства можно направить на улучшение жилищных условий, обучение детей, накопительную пенсию мамы, ежемесячную выплату на детей до 3 лет или покупку товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации детей с инвалидностью. Допустимо выбрать один вариант или распределить деньги по нескольким направлениям.

Более 7 тысяч волгоградских студентов получают от Социального фонда пенсии по случаю потери кормильца

Сегодня в Волгоградской области 7 298 студентов в возрасте 18-22 лет являются получателями пенсии по случаю потери кормильца (СПК).

При достижении 18-летнего возраста пенсия по случаю потери кормильца выплачивается при условии, что ребёнок обучается в образовательном учреждении очно.

Студентам после зачисления необходимо представить соответствующую справку в Социальный фонд России по Волгоградской области. Подтверждающий документ достаточно подать один раз — в начале обучения. Далее информация о студенте будет поступать в СФР в рамках информационного взаимодействия с учебными заведениями. Вместе с предоставлением справки об обучении студенту следует подать заявление о возобновлении пенсии (если зачисление прошло 1 сентября) или заявление о назначении пенсии в случае перерыва в обучении (если зачисление прошло позже 1 сентября). Также нужно оформить заявление о доставке пенсии от имени получателя. *С момента 18-летия пенсия по СПК зачисляется не на счёт родителя, а на счёт самого ребёнка.*

Все заявления студент может подать через портал Госуслуг или лично в клиентской службе Соцфонда.

Выплата пенсии будет продолжена, если студент устроится на работу или оформит академический отпуск (включая отпуск в связи с призывом на военную службу). В случае же перевода на заочную или вечернюю форму обучения либо отчисления из учебного заведения выплата пенсии по СПК прекратится — сообщить о таких изменениях студенту необходимо в СФР своевременно *во избежание переплаты*.

Напомним: с 2022 года Соцфонд самостоятельно продлевает на летние месяцы выплату пенсии по СПК совершеннолетним выпускникам школ, колледжей и техникумов. Ранее, до соответствующих изменений в законодательстве, пенсионное обеспечение на время каникул прекращалось и возобновлялось только с 1 сентября при поступлении получателя пенсии в учебное заведение.

143 волгоградских работодателя получили субсидии Социального фонда за найм сотрудников в 2023 году

В рамках программы субсидирования найма Отделение СФР по Волгоградской области с начала года перечислило предприятиям 28,7 млн рублей. Денежные средства предназначены для компенсации части затрат на заработную плату новых сотрудников.

Реализация программы субсидирования найма стартовала в России в 2021 году с целью снижения уровня безработицы и поддержки российских компаний в условиях санкций. Сначала проект предусматривал выделение дотаций за трудоустройство безработных и выпускников 2020 года. Позже программу скорректировали: она охватила молодежь в возрасте до 30 лет и беженцев из ДНР, ЛНР и Украины. В этом году программу распространили на участников специальной военной операции.

На момент оформления трудового договора гражданин должен находиться в поиске работы, состоять на учёте в службе занятости, не быть индивидуальным предпринимателем или директором организации.

На господдержку могут претендовать юридические лица, некоммерческие организации и индивидуальные предприниматели, если они зарегистрированы до 2023 года и не имеют долгов по заработной плате, налогам, сборам, страховым взносам и штрафам. На каждого работника предоставляется субсидия в размере одного минимального размера оплаты труда (сейчас это 16 242 рубля), а также средства на уплату страховых взносов.

Для получения субсидии работодателю нужно обратиться в центр занятости населения, где помогут подобрать специалистов под имеющиеся вакансии. Сделать это можно дистанционно — через личный кабинет на портале «Работа России». Не раньше чем через месяц после трудоустройства необходимо направить заявление в региональный Соцфонд. Это можно сделать также дистанционно через личный кабинет на сайте СФР. В течение десяти дней Отделение фонда проверит компанию и её новых сотрудников, включая их зарплаты, после чего перечислит первую часть субсидии.

Второй платёж поступит работодателю через три месяца, третий — через полгода. Средний размер компенсации, который будет выплачен в рамках господдержки за каждого трудоустроенного сотрудника, составляет сегодня почти 60 тысяч рублей.